
RADAR
valori, comportamenti, gusti, 
consumi e scelte politiche

12 – 18 febbraio 2024
ü GOVERNO: discretamente apprezzato su esteri ed economia, il punto debole è la gestione dell’immigrazione

ü CARCERI: necessario mantenere condizioni dignitose per i detenuti, ma quasi 1 italiano su 3 reintrodurrebbe la pena di morte

ü SANREMO: Cattelan, Fiorello e Cortellesi il podio del toto-nomi per Sanremo 2025. Giuria demoscopica da reintrodurre

PANNELLO SWG: LA FIDUCIA IN GIORGIA MELONI E L’EFFICACIA DEL GOVERNO



1. 
PUNTO SUL GOVERNO
Il gradimento del Governo è andato progressivamente erodendosi dal suo 
insediamento in poi (si veda Pannello SWG), tuttavia rimane a un livello 
discreto, il 33%. Spesso gli esecutivi precedenti in questa fase erano già scesi 
sotto il 30%. A sostenerlo sono soprattutto i giudizi relativamente buoni su 
politica estera ed economia, temi assolutamente centrali in questo periodo. 
Nonostante il taglio all’IRPEF, peggiora, rispetto a 4 mesi fa, la valutazione 
dell’operato dell’esecutivo guidato da Meloni sul fisco e nella stessa misura 
cala anche il giudizio sul fronte della sicurezza. Il tallone d’Achille del Governo 
rimane l’immigrazione, tema che in questa fase figura sottotraccia, ma in 
futuro potrebbe riemergere con forza.

Coerentemente con i giudizi sugli ambiti d’azione, i ministri che riscuotono 
maggior gradimento sono quello delle politiche estere (Tajani) e 
dell’Economia (Giorgetti), oltre a Crosetto. Ne escono piuttosto bene anche i 
ministri Nordio e Piantedosi, mentre in fondo alla classifica troviamo Roccella 
e Santanchè. 

Facendo un resoconto dopo 16 mesi in carica, un terzo degli italiani considera 
l’operato del Governo in linea con le proprie attese, il 15% è rimasto 
positivamente sorpreso, mentre il 44% si ritiene deluso. Nell’ambito del 
centrodestra 1 elettore su 4 è deluso, principalmente perché si aspettava un 
azione più incisiva, risultati più tangibili. Sul piano della coesione tra le 
componenti dell’esecutivo, nel centrodestra non vengono ravvisati particolari 
problemi. Al contrario, dall’esterno le divisioni vengono percepite in modo 
più marcato. 
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Cala leggermente il gradimento del Governo in quasi tutti gli ambiti, 
in misura più marcata su fisco e sicurezza

NOTA INFORMATIVA: valori espressi in %. Date di esecuzione: 14 – 16 febbraio 2024. Metodo di rilevazione: sondaggio CAWI su un campione 
rappresentativo nazionale di 800 soggetti maggiorenni.

Lei ritiene che il Governo sia molto, abbastanza, poco o per niente efficace su...
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la politica estera

la gestione del PNRR

la politica economica

le scelte per le infrastrutture e le grandi opere
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Crosetto, Tajani e Giorgetti sono i più stimati della squadra di governo 
mentre Santanchè e Roccella ottengono la valutazione più bassa

NOTA INFORMATIVA: valori espressi in %. Date di esecuzione: 14 – 16 febbraio 2024. Metodo di rilevazione: sondaggio CAWI su un campione 
rappresentativo nazionale di 800 soggetti maggiorenni.

I 5 MINISTRI PIÙ APPREZZATI
(% FIDUCIA TRA CHI CONOSCE)

I 5 MINISTRI MENO APPREZZATI
(% FIDUCIA TRA CHI CONOSCE)
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GUIDO CROSETTO 
(DIFESA)

ANTONIO TAJANI 
(ESTERI)

GIANCARLO GIORGETTI 
(ECONOMIA E FINANZE)

CARLO NORDIO 
(GIUSTIZIA)

MATTEO PIANTEDOSI
(INTERNO)
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GILBERTO PICHETTO FRATIN 
(AMBIENTE E SICUREZZA ENERGETICA)

FRANCESCO LOLLOBRIGIDA 
(AGRICOLTURA E SOVRANITÀ ALIMENTARE)

MARINA ELVIRA CALDERONE 
(LAVORO E POLITICHE SOCIALI)

EUGENIA MARIA ROCCELLA 
(FAMIGLIA, NATALITÀ E PARI OPPORTUNITÀ)

DANIELA SANTANCHÈ 
(TURISMO)
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Diffuse perplessità sulla coesione interna al Governo, 
ma gli elettori di centrodestra non percepiscono divisioni di rilievo

NOTA INFORMATIVA: valori espressi in %. Date di esecuzione: 14 – 16 febbraio 2024. Metodo di rilevazione: sondaggio CAWI su un campione 
rappresentativo nazionale di 800 soggetti maggiorenni.

Secondo lei, il Governo è molto, abbastanza, poco o per niente coeso?
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MOLTO

ABBASTANZA

POCO

PER NIENTE

NON SAPREI
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SOMMA 
COESO

47
SOMMA 

NON COESO

MAGGIORANZA
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63 55

OPPOSIZIONI ALTRI
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Un quarto degli elettori del centrodestra si dichiara deluso dal 
Governo, ma c’è anche chi ha visto le proprie aspettative superate 

NOTA INFORMATIVA: valori espressi in %. Date di esecuzione: 14 – 16 febbraio 2024. Metodo di rilevazione: sondaggio CAWI su un campione 
rappresentativo nazionale di 800 soggetti maggiorenni.

Fino ad ora, direbbe che iI Governo Meloni ha amministrato...

15

34

44

7

MEGLIO DI QUANTO MI ASPETTASSI

IN LINEA CON LE MIE ASPETTATIVE

PEGGIO DI QUANTO MI ASPETTASSI

PREFERISCO NON RISPONDERE

ELETTORI DEI PARTITI DI OPPOSIZIONE 
(POLITICHE 2022) POSITIVAMENTE SORPRESI 

(-2% RISPETTO A OTTOBRE 2023)

9%

ELETTORI DEI PARTITI DI CENTRODESTRA 
(POLITICHE 2022) DELUSI

(-7% RISPETTO A OTTOBRE 2023)

26%



2. 
CARCERI
La detenzione di Ilaria Salis in Ungheria ha riacceso i riflettori sul tema delle 
carceri in Italia e le condizioni in cui sono detenute le persone che stanno 
scontando una condanna. Per oltre la metà degli italiani, le condizioni in cui 
sta venendo detenuta Ilaria Salis sono inaccettabili ed è opinione prevalente 
che il Governo dovrebbe intervenire più duramente nei confronti delle 
autorità ungheresi per garantirle condizioni dignitose. Soltanto una parte 
ridotta dell’opinione pubblica concorda con l’affermazione che la Salis non 
dovrebbe più riprendere ad insegnare a causa delle sue azioni.

Più in generale, per una larga maggioranza degli intervistati il carcere deve 
sempre mirare a rieducare i detenuti, e non a punirli, e vanno pertanto 
garantite loro condizioni di vita più che dignitose. 

Tali condizioni non si riscontrano però nelle carceri italiane, caratterizzate da 
un forte sovraffollamento, considerato da gran parte degli intervistati una 
concausa del fenomeno dei suicidi in cella. Sovraffollamento che per quasi 4 
italiani su 5 si potrebbe evitare concentrandosi anche su strategie di 
prevenzione dei reati, piuttosto che punitive.

Per quanto sia minoritaria e in calo rispetto al 2020, rimane comunque 
considerevole la quota di italiani favorevole alla pena di morte: quasi un 
italiano su tre vorrebbe reintrodurla. I reati per i quali la si comminerebbe 
sono soprattutto omicidio e atti di pedofilia, seguiti dallo stupro. Il 5% la 
proporrebbe anche per il semplice furto.
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Oltre la metà reputa insufficiente l’intervento del Governo 
a tutela di Ilaria Salis, il cui trattamento è ritenuto inaccettabile

NOTA INFORMATIVA: valori espressi in %. Date di esecuzione: 7-9 febbraio 2024. Metodo di rilevazione: sondaggio CAWI su un campione 
rappresentativo nazionale di 800 soggetti maggiorenni.

Ilaria Salis è un'insegnante e un'attivista italiana in carcere in Ungheria da 11 mesi con l'accusa di lesioni aggravate nei confronti di 
alcuni manifestanti di estrema destra. È stato segnalato che la sua detenzione avviene in condizioni inadeguate.

Al riguardo, indichi per ciascuna delle seguenti affermazioni se è d'accordo o in disaccordo.

62

57

35

è inaccettabile che i detenuti vengano trattati in questo modo

il Governo dovrebbe intervenire con 
il Governo ungherese in modo deciso e forte

a Ilaria Salis non dovrebbe più essere permesso di insegnare 73 elettori cdx

% ACCORDO
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La funzione del carcere dev’essere soprattutto rieducativa, per quasi 
2 su 3 bisogna quindi garantire condizioni di vita più che dignitose

Rispetto alle condizioni dei carcerati, secondo lei bisognerebbe: Ritiene che la pena in carcere debba mirare a punire il condannato o 
alla sua rieducazione con la finalità di reinserirlo in società 

una volta scontata la pena?

62

38

GARANTIRE DELLE 
CONDIZIONI DI VITA BUONE, 

PIÙ CHE DIGNITOSE

GARANTIRE SOLTANTO IL 
MINIMO NECESSARIO 
AL SOSTENTAMENTO

42

58

PUNIRE

RIEDUCARE

55 elettori cdx

80 elettori csx

NOTA INFORMATIVA: valori espressi in %. Date di esecuzione: 7-9 febbraio 2024. Metodo di rilevazione: sondaggio CAWI su un campione 
rappresentativo nazionale di 800 soggetti maggiorenni.
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Carceri sovraffollate una concausa dei suicidi in cella. 
Le misure di prevenzione dei reati sono fondamentali

Le chiediamo il suo grado di accordo o disaccordo con le seguenti affermazioni:

79

69

37

BISOGNA CONCENTRARSI PIÙ SULLE STRATEGIE DI PREVENZIONE 
di certi reati che sulle punizioni comminate ai colpevoli

IL FENOMENO DEI SUICIDI in carcere va largamente attribuito al 
SOVRAFFOLLAMENTO e alle cattive condizioni delle carceri italiane

chi è in carcere ha commesso reati gravi e 
NON BISOGNA PREOCCUPARSI PIÙ DI TANTO DELLE SUE CONDIZIONI +12  rispetto al 2021

% ACCORDO

NOTA INFORMATIVA: valori espressi in %. Date di esecuzione: 7-9 febbraio 2024. Metodo di rilevazione: sondaggio CAWI su un campione 
rappresentativo nazionale di 800 soggetti maggiorenni.
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OMICIDIO 28

ATTI DI PEDOFILIA 25

STUPRO 23

TENTATO OMICIDIO 13

VIOLENZA DOMESTICA 13

OMICIDIO STRADALE 11

FURTO 5

11

Quasi 1 italiano su 3 è favorevole alla reintroduzione della pena di 
morte, soprattutto per omicidio e pedofilia. Il dato è però in calo

Lei sarebbe favorevole all'introduzione della pena di morte 
soltanto per alcuni reati molto gravi?

Favore alla pena di morte per diversi crimini:

31

57

12

FAVOREVOLI

CONTRARI

NON SAPREI

36 35

52 54

12 11

OTTOBRE
2020

OTTOBRE
2017

FEBBRAIO 
2024

NOTA INFORMATIVA: valori espressi in %. Date di esecuzione: 7-9 febbraio 2024. Metodo di rilevazione: sondaggio CAWI su un campione 
rappresentativo nazionale di 800 soggetti maggiorenni.



3. 
SANREMO 2024
Il 74° Festival di Sanremo si è appena concluso con l’ultima conduzione di 
Amadeus e il trionfo di Angelina Mango e la sua «cumbia della noia». La 
quinta edizione targata ‘Ama’ si conclude con una valutazione positiva da 
parte degli spettatori (79%) e un gradimento particolarmente elevato tra i 
giovani (18-34enni). Tuttavia, rispetto alle edizioni precedenti, nei riscontri si 
registra un calo del divertimento e un aumento della noia. 

L’abbinata Mannino-Amadeus conquista il pubblico, che valuta molto 
positivamente la co-conduttrice siciliana. Buon apprezzamento anche per la 
prima esperienza di conduzione di Mengoni e per lo «storico» Fiorello. Per 
quanto riguarda i momenti «clou» di questa edizione, gli spettatori hanno 
molto apprezzato il ritorno in pubblico di Allevi (8,1), la performance di Bolle 
sulle note del Bolero (7,4) e l’invito di pace nel Medio-Oriente da parte di 
alcuni artisti in gara (7,4). John Travolta nel ballo del «Qua Qua» e i fischi a 
Geolier sono considerati i veri flop di questa edizione. 

Per quanto riguarda il sistema di voto da utilizzare nelle prossime edizioni, gli 
italiani premiano il televoto (26%) e a seguire la giuria demoscopica (24%). Più 
in generale, il potere di voto dovrebbe essere diviso a metà: la prima a 
giudizio della popolazione e la seconda dovrebbe essere affidata agli esperti 
del settore. 

Infine, con il termine dell’era Amadeus è iniziato il toto-nomi per i prossimi 
conduttori: per gli spettatori è un testa a testa Cattelan - Fiorello, seguiti da 
Paola Cortellesi. Bonolis quarta preferenza.
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Il Sanremo di Amadeus chiude in positivo: edizione più
apprezzata rispetto allo scorso anno, con i giovani davanti a tutti

NOTA INFORMATIVA: valori espressi in %. Date di esecuzione: 14 – 16 febbraio 2024. Metodo di rilevazione: sondaggio CAWI su un campione 
rappresentativo nazionale di 800 soggetti maggiorenni.

Le è piaciuta l'edizione 2024 del Festival di Sanremo?
(% SOMMA MOLTO + ABBASTANZA - RISPONDE CHI HA SEGUITO TOTALMENTE O PARZIALMENTE IL FESTIVAL)

73 72
83

52
67

57

78 77 79

2015 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024

ETÀ

18-34 ANNI 86
35-44 ANNI 73
45-54 ANNI 82
55-64 ANNI 85

OVER 64 ANNI 69
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Rispetto alle edizioni precedenti meno divertimento e un po’
di noia in più, per un Festival comunque fresco e tranquillo

NOTA INFORMATIVA: valori espressi in %. Date di esecuzione: 14 – 16 febbraio 2024. Metodo di rilevazione: sondaggio CAWI su un campione 
rappresentativo nazionale di 800 soggetti maggiorenni.

3°conduzione
AMADEUS

Come descriverebbe la principale sensazione che le ha dato questo Festival?
(RISPONDE CHI HA SEGUITO TOTALMENTE O PARZIALMENTE IL FESTIVAL)

26

15
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divertimento

freschezza

tranquillità

delusione

forti emozioni

noia

rassicurazione

nessuna di queste

non saprei

1a conduzione
C. CONTI

1a conduzione
C. BAGLIONI

1°conduzione
AMADEUS

2°conduzione
AMADEUS

% DI QUANTI RISPONDONO “DIVERTIMENTO”

4°conduzione
AMADEUS

28 31
37

24

35 33
26

2015 2018 2020 2021 2022 2023 2024

+4% rispetto al 2023

5°conduzione
AMADEUS
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Elevata soddisfazione per la musica e la conduzione di Amadeus. 
Cala l’apprezzamento per gli ospiti e i colpi di scena

NOTA INFORMATIVA: valori espressi in %. Date di esecuzione: 14 – 16 febbraio 2024. Metodo di rilevazione: sondaggio CAWI su un campione 
rappresentativo nazionale di 800 soggetti maggiorenni.

Cosa le è piaciuto di più del Festival di Sanremo 2024?
(POSSIBILI 2 RISPOSTE – RISPONDE CHI HA SEGUITO TOTALMENTE O PARZIALMENTE IL FESTIVAL)
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30

46

17

13

13

6

16

59

12

20

14

14

la MUSICA e le PERFORMANCE degli ARTISTI in gara

la CONDUZIONE di Amadeus

gli OSPITI

l'aver portato sul palcoscenico TEMI SPESSO CONSIDERATI TABÙ

il RUOLO DATO ALLA DONNA nella CO-CONDUZIONE DEL FESTIVAL

i COLPI DI SCENA

2023 2022 2021 20202024
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il ritorno sul palco e il monologo di GIOVANNI ALLEVI sulla sua malattia 8,1

ROBERTO BOLLE e il corpo di ballo sulle note de il Bolero di Ravel 7,4
L'INVITO ALLA PACE IN MEDIO-ORIENTE da parte dei cantanti in gara e degli 
ospiti 7,4
l'intervento della MAMMA DI GIOGIÒ, musicista dell'Orchestra ucciso lo 
scorso agosto 6,8

il ritorno di GIANNI MORANDI sul palco dell'Ariston 6,8

l'ospitata di RUSSEL CROWE in versione cantante 6,5

le nuove parole dell'amore, il pezzo interpretato dagli attori di MARE FUORI 5,9

i fischi in seguito alla vittoria di GEOLIER durante la serata cover 4,5

il Ballo del Qua Qua con JOHN TRAVOLTA 3,8

16

La combo Mannino-Amadeus conquista il pubblico. Molto apprezzato 
il ritorno di Allevi, mentre il ballo di Travolta è un flop

NOTA INFORMATIVA: valori in scala 1-10. Date di esecuzione: 14 – 16 febbraio 2024. Metodo di rilevazione: sondaggio CAWI su un campione 
rappresentativo nazionale di 800 soggetti maggiorenni.

IL VOTO AI CONDUTTORI (SCALA 1-10) IL VOTO AI MOMENTI PIÙ MEMORABILI (SCALA 1-10)

TERESA MANNINO 7,6

AMADEUS 7,5

MARCO MENGONI 7,4

ROSARIO FIORELLO 7,4

LORELLA CUCCARINI 7,2

GIORGIA 7,1
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26

2420

15

15
SALA STAMPA

GIURIA DELLE 
RADIO

ORCHESTRA

TELEVOTO

GIURIA 
DEMOSCOPICA

17

Testa a testa Cattelan e Fiorello per la prossima conduzione. Il sistema 
di voto ideale: 50% ai telespettatori, con una quota di demoscopica

NOTA INFORMATIVA: valori espressi in %. Date di esecuzione: 14 – 16 febbraio 2024. Metodo di rilevazione: sondaggio CAWI su un campione 
rappresentativo nazionale di 800 soggetti maggiorenni.

Come già annunciato, dopo 5 conduzioni consecutive questa edizione 
del Festival è stata l'ultima di Amadeus. È partito il toto nomi sul 

prossimo conduttore/conduttrice. Tra quelli elencati, chi 
preferirebbe? (TOP 5 – POSSIBILI 3 RISPOSTE – RISPONDE CHI HA 

SEGUITO TOTALMENTE O PARZIALMENTE IL FESTIVAL)

Se lei avesse a disposizione 100 punti, dove 0 indica “nessun peso” e 
100 “il massimo del peso”, come distribuirebbe il potere di voto 

nella definizione della classifica finale?

ALESSANDRO CATTELAN 29

ROSARIO FIORELLO 28

PAOLA CORTELLESI 25

PAOLO BONOLIS 21

TERESA MANNINO 19
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49

39
38

33
35

33

40

44

38
40

36
35

Ottobre Dicembre Febbraio Aprile Giugno Settembre Novembre Gennaio Febbraio

FIDUCIA IN GIORGIA MELONI
(% «molta + abbastanza fiducia»)

EFFICACIA DEL GOVERNO
(% «molto + abbastanza efficace»)

NOTA INFORMATIVA: valori espressi in %. Medie mensili. Date di esecuzione rilevazione più recente: 14-16 febbraio 2024.
Metodo di rilevazione: sondaggio CAWI su un campione rappresentativo nazionale di 800 soggetti maggiorenni.

2022 20242023



3,3

2,4

1,5

1,4

1,3

1,0

1,9

INTENZIONI DI VOTO 19 FEBBRAIO 2024
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8,8 8,0

19,1 20,1

15,4 15,3

26,0
28,2

8,1 7,1

Politiche 2022
(Camera)

dic 2022 feb 2023 apr 2023 giu 2023 lug 2023 set 2023 nov 2023 gen 2024 5 feb 2024 12 feb 2024 19 feb 2024

PD

M5S

FDI

Non si esprime: 37% (-4)  

Differenza rispetto
al 12/02/2024

FI

Differenza rispetto
al 12/02/2024

+0,2

-0,1

-0,2

-0,1

+0,2

=

+0,2

+0,3

+0,4

-0,4

-0,3

-0,2

+0,1

-0,1

LEGA

NOTA INFORMATIVA: valori espressi in %. Date di esecuzione 14 – 19 febbraio 2024. Metodo di rilevazione: sondaggio CATI-CAMI-CAWI su un campione 
rappresentativo nazionale di 1200 soggetti maggiorenni. I dati da dicembre 2022 a gennaio 2024 si riferiscono a medie mensili.

28,2

20,1

15,3

8,0

7,1

4,3

4,2

Fratelli d'Italia

Partito Democratico

Movimento 5 Stelle

Lega

Forza Italia

Alleanza Verdi-Sinistra

Azione

Italia Viva

+Europa

Italexit per l’Italia

Unione Popolare

Democrazia Sovrana e Popolare

Sud Chiama Nord

Altro partito
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“There is nothing so stable as change”
Bob Dylan

Fondata a Trieste nel 1981, SWG progetta e realizza ricerche di mercato, di opinione, istituzionali, studi di settore e osservatori, analizzando e integrando i trend e le 
dinamiche del mercato, della politica e della società.
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alla luce delle dinamiche degli scenari sociali, politici ed economici, utilizzando metodologie affidabili e innovative.

Valori, comportamenti, gusti, consumi e scelte politiche. Leggerli e anticiparli è la nostra missione.

ü AFFIDABILITÀ, 40 ANNI DI ESPERIENZA SUL MERCATO E MANAGERIALITÀ
ü INNOVAZIONE, DEGLI STRUMENTI, DEI PROCESSI E DEI CONTENUTI

ü CURA ARTIGIANALE, PERSONALIZZAZIONE DELL’OFFERTA E CENTRALITÀ DELL’INTERPRETAZIONE
ü DATI, MOLTEPLICITÀ DELLE FONTI E FIELDWORK PROPRIETARIO

ü ALGORITMI, SOLUZIONI AFFIDABILI E SCALABILI
ü PERSONE, ETICA PROFESSIONALE E RIGORE METODOLOGICO

MILANO
Via G. Bugatti 5 - 20144 
Tel. +39 02 43911320
Fax +39 040 635050

ROMA
Piazza di Pietra 44 - 00186
Tel. +39 06 42112
Fax +39 06 86206754
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SWG è membro di ASSIRM, ASSEPRIM, MSPA e ESOMAR. Sistema di gestione certificato ai sensi della norma UNI EN ISO 9001:2015. Privacy Policy adeguata al GDPR.
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quindi di migliorare la possibilità per le donne di accedere al mercato del lavoro, di leadership e di armonizzazione dei tempi vita-lavoro.


